
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 714
van WARD KENNES
datum: 13 september 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Inburgeringsattest  -  Resultaatsverbintenis

Op 29 februari 2016 werd de resultaatsverbintenis in plaats van de 
inspanningsverbintenis van kracht, om het inburgeringsattest te behalen. Dit met het 
doel de waarde van het attest in de samenleving te verhogen, o.m. maar niet enkel voor 
werkgevers.

Zowel voor maatschappelijke oriëntatie (MO) als voor Nederlands Tweede Taal (NT2) 
werd daartoe een evaluatiemethodiek ontwikkeld die aansluit bij de ontwikkelingsdoelen, 
zo antwoordde de minister in de commissie van 1 maart op mijn vraag om uitleg ter 
zake. Bij MO gaat het om het opmaken van een persoonlijk actieplan, waar een 
permanente evaluatie aan wordt gekoppeld. 

1. Hoeveel procent van de inburgeraars die werden geëvalueerd sinds de invoering van 
de resultaatsverbintenis, is geslaagd voor respectievelijk de onderdelen MO en NT2?

2. Kan daarbij een verschil worden vastgesteld tussen de cursisten die vrijwillig dan wel 
verplicht aan een inburgeringstraject deelnemen?

3. Hoeveel inburgeringsattesten werden na de invoering van de resultaatsverbintenis 
reeds uitgereikt? 

4. Hoeveel procent van de inburgeraars die de onderdelen MO en NT2 van het 
inburgeringstraject afgerond hebben en werden geëvalueerd, slaagde voor de 
resultaatsverbintenis en ontving een inburgeringsattest?

5. Hoeveel procent van de inburgeraars die de onderdelen MO en NT2 van het 
inburgeringstraject afgerond hebben en werden geëvalueerd, slaagde niet voor de 
resultaatsverbintenis en ontving geen inburgeringsattest?
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1-2.Van de personen die sinds 29/02/2016 een inburgeringscontract met 
resultaatsverbintenis hebben afgesloten, hebben er 88% MO succesvol beëindigd 
(stand van zaken op 8/9/2016). Van zij die niet geslaagd zijn, gaat het om personen 
die vroegtijdig zijn afgehaakt, ondertussen geen doelgroep meer zijn, niet geslaagd 
zijn voor MO of aan het herkansen zijn. Het registratiesysteem laat momenteel nog 
niet toe om op geaggregeerd niveau deze cijfers te verfijnen. 
Wat NT2 betreft, heeft 82% A2 behaald. Van zij die geen A2 behaald hebben, is 
ongeveer de helft niet geslaagd, de andere helft heeft A2 niet beëindigd omdat men 
bv. van doelgroep is gewijzigd of geen doelgroep meer is. Bij verplichte inburgeraars 
heeft 84% A2 behaald, bij vrijwillige inburgeraars is dit 80%. 

3. Van alle personen die sinds 29/2/2016 een inburgeringscontract ondertekenden met 
resultaatsverbintenis, hebben ondertussen 733 personen een inburgeringsattest 
ontvangen.

4-5.Het rapportagesysteem waarmee de Kruispuntbank Inburgering kan bevraagd 
worden, wordt momenteel verbeterd zodat deze vragen kunnen beantwoord worden.


